

# 特區政府譴責七國外長及歐盟聲明偏頗雙標

# 立法維護國家安全是香港民心所向

及刻與

**持**區政府昨日對加拿大、法國、德國、意大利、日本、 英國外長和美國國務卿(七國外 長)與歐盟高級代表聲明以不實 和偏頗言論,刻意誤導公衆、抹 黑《香港國安法》及《維護國家 安全條例》(《條例》),予以 強烈譴責,以正視聽。

### 大公報記者 龔學鳴

特區政府發言人表示,香港特區負有維護國家安 全的憲制責任。根據《聯合國憲章》為基礎的國際法 及國際慣例,維護國家安全是所有主權國家的固有權 利。很多普通法司法管轄區,例如美國、英國、加拿 大、澳洲及新西蘭等西方國家及新加坡等,都制定了 多部維護國家安全的法律。七國外長和歐盟高級代表 卻對此視而不見、大放厥詞,是典型的政治霸權和虛 偽的雙標。事實上,在《基本法》第23條立法諮詢期 間,有98.6%的意見表示支持及提出正面意見,反映 立法在社會有很強的共識,亦是民心所向。

發言人說,《條例》訂明的危害國家安全的罪行 精準針對危害國家安全的行為,清楚訂明構成有關罪 行的元素和刑罰。控方有責任在毫無合理疑點下證明 被告人有相關的犯罪行為和犯罪意圖,被告人才可被 法庭定罪。《條例》不會影響正常營商,及與世界各 地進行正常互相交流的本地的機構、組織和人員。奉 公守法的人士(包括在香港從商的人和企業,以及來 港旅客)不會從事危害我們國家安全的行為和活動, 不會誤墮法網。

「《條例》明確訂明受《基本法》和《公民權利 和政治權利國際公約》、《經濟、社會與文化權利的



國際公約》適用於香港的有關規定所保障的權利和自 由,都依法受到保護。七國外長和歐盟高級代表對條 文視若無睹並肆意抨擊,充分暴露其險惡用心。」

發言人指出,《條例》成功訂立,香港特區維護 國家安全的法律制度和執行機制的短板終於得以完 善。我們再次強調,這是一部防禦外部勢力危害我們 國家安全的法律,它讓香港有更堅固的門,更有效的 門鎖保護家園。特區政府強烈敦促這些別有用心的外 國政府停止誣衊抹黑、干預屬於中國內政的香港事 務。外國政府應確保有關《香港國安法》及《條例》 的評論公正、持平;並停止作出危言聳聽的言論。

### 可全力拚經濟改善民生

發言人亦重申,《中英聯合聲明》的核心要義是 中國恢復對香港行使主權,沒有賦予英方干預回歸後 香港事務的權利。英方對回歸後的香港無主權、無治

「國家安全得以維護,會為於香港經營的商戶提 供更好的營商環境,此乃無可爭議。特區政府會繼續 無畏無懼維護國家安全,讓香港能夠全力聚焦發展經 濟,改善民生,維持香港長期繁榮穩定。]

# 交 公署正告 香港 或 安 <u>'</u> 或 法 [集團 當 要

# ▲外交部駐港公署表示,香港國安法的頒布實施,有效堵塞了香港在維護國

家安全上的漏洞

【大公報訊】針對七國集團 (G7) 國家外長、歐盟外交與安全 政策高級代表發表聲明惡意攻擊抹黑 香港國安法及《維護國家安全條 例》,外交部駐港公署發言人表示堅 決反對和強烈譴責。

發言人表示,香港國安法的頒 布實施,有效堵塞了香港在維護國家 安全上的漏洞,是推動特區從大亂走 向大治的轉折點。這是任何不帶偏見 的國家都能看清的基本事實。國安條 例的頒布實施,更是為香港上了「雙 保險丨,得到香港市民廣泛支持擁 護。一些西方國家對特區維護國家安 全的正當舉措坐立不安,實在令人費

發言人強調,美西方擁有全世 界最嚴苛的國家安全法律。美國出台 了《美國國家安全法》《間諜法》 《外國代理人登記法》等超過20部

國家安全相關法律,冠絕全球。英國 於去年通過新的國家安全法案,將 「外國干預」定義為刑事罪行,對涉 案人士的自由施以各種限制,並進一 步強化內政大臣和警方權力。美西方 只許自己「上鎖」,卻不許香港「閂 門一,如此雙標行徑虛偽至極,充分 暴露其以港遏華的真正目的,為世人

發言人強調,香港是中國的特 別行政區,香港事務是中國內政,不 容任何外部勢力插手!G7國家現在 仍臆想活在舊列強殖民時代,頤指氣 使,插手別國內政。然而現實是,昔 日列強說到底不過是少數國家,既不 能代表世界,更不能橫行世界。奉勸 個別國家盡早從列強夢中醒來,正視 現實,恪守國際法和國際關係基本準 則,立即停止插手香港事務,立即停 止干涉中國內政!

# 解讀維護國家安全條例 林定國:營商不受影響

【大公報訊】記者龔學鳴報道:《維護國家安全條例》於上月23 日刊憲生效,至今快一個月。律政司司長林定國昨日在社交平台發文 表示,條例通過後,他繼續接受媒體訪問,又與包括香港英國商會、 香港美國商會、香港總商會、國際商會、法律界、金融界在內約200 位不同團體代表作交流和解說,直接回應他們關心的議題,釋除疑 慮。理性、雙向、有效溝通非常重要,因為只有透過良性互動,才可 以消除誤解。特區政策非常重視各界的意見,亦很樂意多接觸、多解 說,大家同心合力推動香港高質量的發展,開創新篇章。

林定國指出,在會面中了解到不同行業的疑問或關注,亦聽到不 少建設性的建議,感受到大家對香港非常關心。「解讀條例時,我鼓 勵大家不要糾結於個別字眼,要從法律條文的整體性去看以及法律程 序的正當性,例如控方要按檢控守則行事,毫無合理疑點下證明被告 犯事意圖和行為兼備才可提控等。例如引入條款保障無辜及不知情的 第三者,又例如制訂條例時堅守對人權自由的保障。

# 歡迎外國友人來港體驗

林定國表示,很高興聽到與會者表示,願意向他們商界朋友或海 外總公司說明正常商業活動不會受新法例影響,讓外界能夠透徹了解 香港實際情況。亦非常歡迎外國的朋友親身到來,認識、感受真實的 香港。

林定國強調,作為一個自由和多元的社會,香港擁有良好法治、 資訊及資本流通自由、言論自由等優勢。在法律框架下,這些相關賴 以成功的要素都不受新法例影響。新法例堵塞了國家安全的漏洞,保 障香港居民依法享有的權利和自由,整體令營商環境更穩定,有利香 港經濟長足發展。



▲香港青少年愛國主義教育基金會,昨日舉行國家安全教育研討會暨助學金頒發儀式

【大公報訊】記者李清報道:香港青 少年愛國主義教育基金會昨日舉行國家安 全教育研討會暨助學金頒發儀式,來自72 間中小學的100名中學生和150名小學生在 活動上獲頒助學金。活動旨在強化國家安 全教育和加深香港青少年愛國情懷,進一 步呼應和承續4月15日「全民國家安全教育 日|的精神內涵。

政務司司長陳國基擔任活動主禮嘉 **宵**,他致辭時表示,《基本法》23條立法 工作順利完成,《維護國家安全條例》在3 月23日刊憲生效。此時此刻,香港終於可 以輕裝上陣,全力拚經濟、惠民生,讓廣 大青年可以放心、專心地追求夢想、成就 事業。他指出,國家安全教育和愛國主義 教育關係到年輕人對祖國的認同感、歸屬 感和自豪感。從小培養國家觀念、民族感 情和國民身份認同,對青年建立維護國家 安全的意識和責任感至關重要。

香港再出發大聯盟秘書長譚耀宗向同 學簡介《基本法》23條立法的過程,他表 示,由於各種原因,《基本法》23條被污 名化, 導致一直無法完成立法。2019年的 「黑暴」造成香港社會不穩,令人憂慮。 現在香港有了完備的維護國家安全的法 例,社會恢復安寧,今後香港能集中精力 發展經濟、改善民生。

香港教育工作者聯會主席黃錦良分享

了香港開展國家安全教育的情況。他說, 現在香港學校的課程增加了不少愛國教育 元素,未來也將加強國家安全教育,以培 育擁有國家觀念和愛國情懷的人才。

香港青少年愛國主義教育基金會主席 **陳鴻道**致辭時表示,希望學生在構思參與 什麼課外活動的時候,可以學習更多的中 華傳統文化,之後可以胸懷祖國、貢獻國

與會者表示,香港發展經濟、改善民 生,讓人們安居樂業,能進一步鞏固國家 安全;建議給予香港年輕人更多到內地實 習、做志願工作等機會,從而提升他們的 愛國情懷。

# 今年首宗 未打疫苗8歲女童染甲流死亡

【大公報訊】記者伍軒沛報道:本港正處於 冬季流感季節,衞生署最新監測數據顯示,整體 流感活躍度微升。衞生防護中心昨日公布,一名 沒接種今季流感疫苗的八歲女童,確診感染甲型 H1流感,發病翌日死亡,是今年首宗兒童流感 死亡個案。

該名8歲女童過往健康良好,上周三(17 日)起發燒及咳嗽,翌日出現抽搐,被送到廣華 醫院急症室求醫,並入院接受治療,但情況轉 壞,同日不治。該名女童於病毒潛伏期內沒有外 遊,家居接觸者至今沒有病徵。

過去一星期,已有另外兩宗兒童流感嚴重個 案。衞生防護中心資料顯示,一名同樣沒有接種 流感疫苗的八歲男童,4月8日起發燒,翌日咳嗽 帶痰、嘔吐及抽搐等,確診甲型H1流感,併發 腦膜炎。另一名過往健康良好的八個月大男嬰, 亦是沒接種流感疫苗,4月15日起發燒及咳嗽, 翌日抽搐,他也是確診甲型H1流感,併發腦病

甲型H1流感現時十分流行,衞生防護中心 實驗室監測數據顯示,在今年第15周收集的呼吸 道樣本,已分型的流感病毒檢測中,76%是甲型

H1流感。今年截至4月17日,已錄得19宗兒童流

香港大學兒童及青少年科名譽臨床副教授關 日華昨日接受大公報訪問時表示,兒童感染流感 至出現嚴重併發症,病情惡化速度可以很快,有 時候只是一、兩天內。嚴重病情會出現急性腦病 變,導致腦部受到無法逆轉的傷害。病徵先是發 燒不退,然後抽搐,一旦呼吸停頓,可致腦細胞 死亡,影響智力下降甚至腦癱,嚴重者甚至會死 一。

# 12歲以下接種率不足六成

「沒有接種疫苗,很多時候出現嚴重併發 症,就算入院,也不能確保百分百治癒,有時候 甚至醫生都束手無策。為了不造成遺憾,家長一 定要重視兒童接種疫苗。」關日華指出,目前兒 童的流感疫苗接種率不理想, 六個月大至未滿12 歲的兒童,接種率只有四至六成,中學生的接種 率較高,但也只有六成,而要形成免疫屏障,接 種率需起碼達到七成。

關日華說,全球在新冠疫情後都處於「免疫 負債」,香港也不例外,大家的抵抗力差了,

「數年沒有接觸過這些病毒,需要一段長時間去 感染這些病毒來鍛煉抵抗力,所以這段時間不斷 受這類病毒感染。|他稱科學證據顯示,接種疫 苗能有效預防感染後出現重症、入院、死亡個 案,希望家長不要見到子女出現併發重症,才後 悔無及早安排接種疫苗。

▲一名8歲女童上周三起發燒及咳嗽,翌日出現抽搐,被 送到廣華醫院急症室接受治療,同日不治。

香港幼兒教育人員協會會長周慧珍表示,部 分家長誤以為疫苗的保護幫助不大,建議相關部 門加強向家長解述疫苗的重要性,鼓勵及早安排 子女接種。她建議衞生署提早於1月中向學校派 發疫苗接種問卷,4月中公布可選擇日期,讓學 校可盡早安排。

### 今年冬季流感嚴重個案 累計個案(當中死亡個案) 年齡組別 0 - 59(0) 7(0) 6-11 2(0) 12-17 18-49 59 (7) 50-64 101 (36) 65或以上 329 (257) 總數:507(300)

註:截至4月17日 資料來源:衞生防護中心

責任編輯:杜樂民